

標誌性旗袍打扮深入民心

利孝和夫人逝世享年98歲

【香港商報訊】記者周偉立報道：利孝和夫人的子女利蘊蓮、利憲彬及利蘊珍昨日傍晚發訃告：利孝和夫人12日在家中離世，享年98歲，告別禮以私人形式舉行，感謝社會各界的深切關懷。



▲利孝和夫人(右)一向熱心公益，她曾於2003年到港大出席有關骨質疏鬆症的記者會，並親身示範使用測試儀器。

行政長官林鄭月娥晚上發聲明稱，對利孝和夫人利陸雁群辭世深感哀痛，謹代表香港特區政府向她的家人致以深切慰問。

之子利孝和。利孝和是利希慎家族成員，除了是無線電視創辦人之外，他也是聯合汽水廠、文華酒店和美都酒店主席，同時身兼多家私人企業的董事。

對醫療社福工作貢獻良多

利孝和夫人一生熱心公益事務，出任明愛理事會委員，多次擔任籌款晚會「明愛暖萬心」榮譽顧問。她亦經常捐款支持明愛的發展，位於沙田的明愛利孝和護理安老院，2009年擴建新大樓，就命名為「利陸雁群大樓」，表揚她的貢獻。

公益事務以外，利孝和夫人亦支持醫療發展，她於1997年和1998年分別出任瑪麗醫院心血管基金會籌募委員會主席和聖母醫院寧養服務組籌募委員會主席，其後又於2000年和2002年兩度為眼科醫生林順潮創辦的光明行動護理基金出任籌募委員會主席，以及在2000年出任香港帕金森症基金會籌募委員會主席。

她亦擔任香港帕金森症基金會榮譽顧問，並且多次捐助港大醫學院，她在2003年出任香港大學骨質疏鬆中心的創會主席，推動醫學院成立骨質疏鬆中心。2004年，她獲香港大學頒授名譽大學院士，表揚她支持醫學院的發展，以及對醫療和福利社區工作的貢獻。



利孝和夫人12日逝世，享年98歲。網上圖片

在港累積844場頭馬 著名練馬師簡炳輝離世

【香港商報訊】記者萬家成報道：外號「新界簡」和「食力簡」的前香港5屆冠軍練馬師簡炳輝13日凌晨離世，享年84歲。簡炳輝一生多姿多彩，除擔任練馬師之外，亦曾任北區區議員及上水區鄉事委員會主席，他經常語出驚人，「有食(實)力」成標誌性金句，形象深入人心，惟從今起成為絕響。

香港賽馬會(馬會)對簡炳輝的離世深表哀悼，又指簡炳輝是香港賽馬史上其中一名最成功練馬師。馬會行政總裁應家柏說，簡炳輝不但戰績彪炳，更培育本地賽馬人才，門下包括有冠軍練馬師葉楚航、練馬師徐雨石及丁冠豪，認為他對香港賽馬發展貢獻良多，應家柏代表香港賽馬會向他的家人致以深切慰問。

曾五奪冠軍練馬師榮銜

簡炳輝兒子、大律師簡永輝表示，父親因病在家人陪同下安詳離世，提到與新冠病毒無關，但不方便透露詳情；由於父親是原居民，喪禮將會以土葬形式進行。現任練馬師葉楚航亦在社交網頁提到，要向師父簡炳輝作最後致意。昨早消息傳出後，簡永輝接獲很多父親生前好友來電慰問，又稱其兄長現身居英國，由於疫情，至本月18日才有飛機回港奔喪。

簡炳輝生於1937年11月24日，於1952年移民英國，在葉森馬場附近的中國餐廳工作，因鄰近馬場，故與馬圈中人相交甚深。1962年被騎師 Teih Tugan 邀請入馬房工作，並同時兼任騎師及進修賽馬管理學課程。簡炳輝於1969年回港擔任副練，並先後跟隨歐金洪、高仕和及賓仕。於1978年正式坐正成爲一廝之主，並於1986至1989及2000奪得5屆冠軍練馬師名銜。其後簡炳輝於2005年轉至澳門發展，及後至2011年因犯賭罪而放棄澳門練馬師牌照。

簡炳輝是香港賽馬會著名華人練馬師，曾五度奪得香港冠軍練馬師榮銜，在港從事練馬師工作期間合共累積844場頭馬，一度是練馬師在港累計頭馬的最高紀錄，並先後五度奪得在香港打吡大賽冠軍，曾經訓練出兩匹香港馬王，分別是1985/86年度的「你知幾時」及1986/87年度的「飛躍舞士」。



前香港5屆冠軍練馬師簡炳輝昨日逝世。

Table with columns for match details, odds, and results. Includes headers like '週一至足彩賽程及部份賠率' and various betting categories.

史柏斯亞下盤天晴

周意甲獨腳戲，由史柏斯亞主場門費倫天拿。史柏斯亞近期戰績一流，反映本身狀態奇勇，今仗返回主場作戰，形勢幫到，讓球盤開出費倫天拿讓半球、一球，史柏斯亞下盤信心之選。(球賽編號：星期一—8—NOW638 台周一凌晨03:45直播)

史柏斯亞早前一度處於降班地帶，不過球隊在意大利盃不敵萊切出局後，專注意甲賽場，立即有回勇表現，近7輪有4勝2和1負，近4輪更是3勝1和，總這輪強勁攻勢後，他們現積26分升上第15位，比起第18位的卡利亞里多出5分，護級已佔主動權。史柏斯亞近期兩場代表作，當然是作客分別擊敗拿波里、AC米蘭，兩隊現排聯賽榜第2、第3位，能夠擊敗意甲兩強，絕對是強勁賽績，足以證明本身實力。

費倫天拿今季有新星杜辛華荷域冒起，21場聯賽攻入17球，帶領球隊晉身榜上游位置，只是這位塞爾維亞前鋒拒絕續約，並於上月尾以6200萬鎊轉投祖雲達斯。失去這名出色射手，費倫天拿近兩輪先和卡利亞里、後負拉素，累計兩輪不勝，走勢似在下滑中，今仗作客近況出色的史柏斯亞，恐怕又要失分了！讓球盤開出費倫天拿讓半球、一球，史柏斯亞下盤可投以信心一票，波膽佔兩軍2比2言和。

馬略卡在周一西甲聯賽，將於主場門畢爾包。馬略卡今季主場表現可信，今仗力足與到訪的畢爾包，一較高下。讓球盤開出畢爾包讓平手、半球，馬略卡下盤博得過。(球賽編號：星期一—11—NOW622 台周二凌晨04:00直播)



馬略卡

面對護級而戰的對手，曼城佔據壓倒性優勢。31分鐘，史達寧的精彩破門，爲客軍先拔頭籌。易邊後3分鐘，根度傳導中造成混亂，菲爾科頓混戰中射成2比0。70分鐘，無人看管的史達寧門前輕鬆頂入，及後他雖然主射12碼被撲出，但親自補中完成帽子戲法，同時將比分定格在4比0完場。曼城25取得63分，賽後領先少踢兩場的利物浦12分。主帥哥迪奧拿認爲，藍月亮要想開最有力的競爭對手利物浦最終奪冠，總分需要超過90分。

曼聯同日迎戰修頓頓，開賽21分鐘由查頓辛祖接應拉舒福特橫傳射入先開紀錄。客軍換邊後3分鐘由查阿當斯扳平。兩隊此後都有機會破門，但1比1的比分，最終未被改寫。連續兩場1比1的結局後，曼聯主帥蘭歷克坦言球隊正爲更多入球苦苦掙扎，「今天我們顯然創造了更多更好的機會，那些本可以爲我們帶來勝利的機會。我們本來也許可以打進4至5個入球，可惜未能實現。」

同日，愛華頓3比0完勝列斯聯，屈福特0比2不敵白禮頓；賓福特和水晶宮0比0握手言和。

盧卡古在55分鐘的頭槌入球，爲藍戰士取得領先，9分鐘後，彭美拉斯的維加射入12碼，追成平手，兩隊要進入加時賽。去到113分鐘，艾斯派古達的射門被彭軍的盧恩奈斯拿禁區內用手干擾，球證判罰12碼。夏維斯主罰命中，勇助車仔贏2比1奪標。這位在上季歐聯決賽中爲車路士射入奠勝入球的前鋒，又一次爲球隊帶來勝利，也成爲首位在歐聯及世冠盃決賽均射入奠勝一球的英超球員。

從2013年開始，來自歐洲的球隊已連續9次贏得世冠盃冠軍。歐洲球會對上一次在世冠盃失利，是在2012年的決賽，當時車路士以0比1不敵哥連泰斯。

英超賽場，衛冕的曼城(藍月亮)周末作客以4比0大勝諾域治，繼續大步向前德國隊位置，主場作戰的曼聯則再次痛失好局，被到訪的修頓頓和1比1。

馬略卡 下盤萬象包羅

馬略卡今季22戰取得5勝8和9負積23分，排在第17位，領先第18位的卡迪斯4分，兼且有打少兩場優勢，護級形勢還是相當樂觀；畢爾包就是23戰積34分，守在第8位，球隊只是落後第4位的馬德里體育會5分而已，爭入前四仍是機會。

馬略卡近5輪西甲只有1勝4負，要注意的是，當中3場敗仗皆是客場上陣，主場兩仗就有1勝1負，落敗一仗是以0比1僅負巴塞隆拿，上仗主場成功止跌，最終以1比0力克卡迪斯，贏得這場護級關鍵大戰之餘，還可重振球員信心、士氣，確實注下一支強心針。馬略卡今季主場11戰3勝6和2負，不敗率達81.8%，數據硬淨，足證主場威力，今仗迎門畢爾包，當然有權一拚。

畢爾包近期表現遠勝主隊，各項賽事近8戰4勝3和1負，得勝率有50%，球隊在西超盃決賽不敵皇家馬德里，返回本土賽事後，近5仗3勝2和(計算90分鐘)，在西班牙盃更是先後踢走巴塞隆拿、皇家馬德里兩大勁旅，本身實力強橫。不過要注意的是，畢爾包在2022年已踢了10場賽事，可謂連場征戰，比起今年只賽7場的馬略卡，球員體力難免吃虧，此乃爭勝不利條件。

馬略卡要搶分護級，鬥志可取，加上主場之助，有本錢與畢爾包一拚。讓球盤開出畢爾包讓平手、半球，馬略卡下盤可試，波膽佔兩軍1比1言和。

波琴爆半場900倍波膽

【柏林13日綜合電】德甲周末爆大冷戰果，班霸拜仁慕尼黑作客以2比4不敵波琴，本季聯賽第4次輸波；而拜仁半場落後1比4，更是開出900倍的巨冷半場波膽。

拜仁今場有個好開始，開賽9分鐘由羅拔利雲度夫斯先開紀錄。不過之後竟被波琴連入4球，主隊半場反先4比1。雖然利雲度夫斯在75分鐘再入一球，但拜仁還是輸2比4完場，他們賽後以52分鐘排榜首，多踢一場，領先身後的波琴特9分。其他戰果，禾夫斯堡作客2比0贏法蘭克福，格雷特赫夫主場2比1力克哈化柏林；慕遜加柏3比2力退奧格斯堡，弗賴堡1比1和福爾斯，利華古遜則以4比2輕取史特加。

西甲、意甲的榜首球隊同告和波失分，皇家馬德里作客維拉利爾悶和0比0，國際米蘭在榜首大戰中作客1比1迫和拿波里。

皇馬有實施馬賽傷，攻力大減，今輪作客維拉利爾，他們有加里夫巴利擔任，但該名威爾斯前鋒上半場錯失一次單刀機會，下半場勁射中楣。補時階段，後備上陣的盧卡祖域挑射中門框彈出，拿祖費南迪斯補射又被對方防守球員擋出，結果兩隊0比0言和。其他3場西甲，馬德里0比0戰平切爾賽，華歷簡奴0比3負奧沙辛拿，卡迪斯0比0戰平阿爾塞。

意甲一哥國際米蘭作客拿波里，開賽5分鐘被主隊的恩斯治尼射入12碼取得領前。國米下半場開場僅30秒就由迪斯高近門補中扳平完場。拉素主場3比0完勝博洛尼亞，威尼斯作客2比1擊敗拖連奴。

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

Advertisement for the HK Commercial Daily Readers Club, including QR codes and instructions on how to join via mobile app or website.